## 洛阳晚报

## 洛阳•城事

本地瓜已经上市,洛宁和宜阳的瓜农进城都要经过瀛洲桥北的河洛路, 交警第三年在这里设立瓜农服务站-

# 瓜农朋友,交警喊你们过来歇歇脚



□记者 牛鹏远 见习记者 张庆旭 实 习生 张荣耀 通讯员 贾晓雯 文/图

"瓜农朋友,请到咱们的瓜农服务 站歇歇脚、喝杯水,我们将免费给您的 瓜车贴反光贴,提供小扇子、驱蚊药、 防暑药……"昨日,新浪微博@洛 阳交警瀛洲岗对瓜农发出邀请。

河洛路与瀛洲路交叉口是洛宁 和宜阳的瓜农进城卖瓜的必经之处,

市交警支队高新交巡大队依托瀛洲 桥岗设立瓜农服务站,连续三年为瓜 农提供便利。从当初看见交警绕着 走,到如今主动搭讪,得到的帮助多 了,瓜农对交警的看法正在改变。

#### ▶▶ 瓜农进城,交警连续三年送"大礼包"

眼下正是本地西瓜大量上市的 时节,每天从河洛路与瀛洲路交叉 口进出市区的瓜车有上百辆。这些 从洛宁和宜阳来的瓜农天不亮就要 出门,他们开着手扶拖拉机趁太阳还 不毒的时候赶到市区,再找个合适的 地点卖瓜。

"老乡,请把车靠边停一下。"昨日 9时许,看到一辆满载西瓜的手扶拖拉 机走到路口,高新交巡大队三中队中 队长董万春摆手示意对方停下。以为 交警要罚款,从洛宁县河底镇来的瓜 农魏永良一脸紧张地下了车。

"你这车后面没尾灯,夜间开车 不安全,给你贴个反光贴吧。"董万春 说着就蹲了下去,将反光贴贴在车 尾。这时,他的同事高广武将风油 精、市区地图等交到魏永良手里:"这 些东西你们可能用得到,路上开车要 小心,注意遵守交通规则。"

看到交警送上的"大礼包",魏永 良和他的媳妇很吃惊,俩人当即抱下 西瓜往交警怀里塞,董万春连忙摆 手。"这都是咱自家种的,不值钱,你 们尝尝。"魏永良说。

像这样的场景,高新交巡大队的 交警早已习以为常。从2013年至 今,每到西瓜上市的时节,他们平均 每天要拦下近百辆瓜车,给瓜农发放 "大礼包",宣讲交通法规。在巡逻路 上,他们经常遇到把车停在路边打盹 的瓜农。为了不打扰他们休息,交警 会贴上反光贴后悄悄离开。

#### ▶▶ 榜样力量,吸引网友为瓜农服务

谈起依托瀛洲桥岗设立瓜农服 务站这件事,董万春说,河洛路是 洛宁和宜阳瓜农进城的必经之路。 他们观察发现,很多瓜农不熟悉交 通规则,经常随意变道、违停,他们 的手扶拖拉机没有尾灯,夜间行车 很容易发生交通事故。经过讨论, 依托岗亭的瓜农服务站在2013年夏 天成立了。免费提供反光贴、风油 精、卖瓜地图……只要是瓜农需要

的,都能在这里找到。

高广武负责新浪微博@洛阳交 警瀛洲岗的维护,他经常发微博宣传 交通安全知识,提醒瓜农注意安全。 他们的微博很活跃,在网上拥有一大 批粉丝,除本地网友,还有四川、湖 南、北京等地的粉丝。通过微博看到 交警为瓜农真心服务,很多网友也加 入进来。

今年上半年,一名浙江金华的网

友@范里美小姐"私信"高广武。她 经营着一家交通用品的网店,专门给 高广武寄来了一大卷反光贴。现在, 这卷反光贴已快用完。

今年,"大礼包"中还增加了小扇 子和纸巾,这些是洛阳恒大绿洲小区 售楼部的工作人员看到微博后,主动 送来的。此外,他们还无偿送来饮用 水、遮阳伞、折叠桌和市区地图,联合

#### ▶▶ 真心付出,让瓜农与他们成为朋友

昨日下午,宜阳县柳泉镇的瓜 农苏师傅卖完瓜回家,经过瀛洲桥 岗时专门停下来,抱着几个大西瓜 送给交警。看交警不收, 苏师傅急 了:"这瓜是专门给你们留的,让你 们解解渴。"

苏师傅说,他去年夏天来市区卖

瓜,在河洛路上被交警拦下后,以为 要被罚款,他想掉头跑,没想到交警 免费送上反光贴、解暑药品。没过几 天,他的拖拉机经过瀛洲桥时没油 了,高广武看到后,马上开车带他到 附近加油站买油。"以前以为交警就 是罚款的,没想到他们这么热心。"苏

师傅说。

像苏师傅这样对交警态度由冷 转热的瓜农有不少。董万春说,瓜农 出门不容易,违反交通规则是无意之 过,交警部门要多教育,多提供帮助, 正如他们在微博中所写的:"瓜农朋 友,我们不罚款,我们只提供服务。"

### 我,为正能量代言 做最美洛阳人

## 张建新: "铁面"法警 柔情的一面

#### ■人物简介

姓名:张建新 职业:法警

最幸福的事儿:在力所能及的范围内 帮助他人

最遗憾的事儿:千警察却给不了家人 "安全感"

#### □记者 马毓鋆

维持审判秩序,押解、看管被告人或 罪犯,执行死刑……法警留给人们的印 象总是那么威严,其实他们也有柔情的

记者近日在栾川县见到法警张建新 时,他正与自己帮扶的对象一起聊学业、 谈人生。个子不高、留着平头、面相忠厚 的他没有穿警服,显得很和蔼。

2009年,张建新在办理一起案件时 了解到,家住潭头镇某村的闫某平时与 年过八旬的母亲相依为命,几乎没有经 济来源。因为一次意外,闫某又双目失 明,这对本不富裕的家庭而言无异于雪

在办理完案件后,张建新常带些米、 面、油等生活用品到闫某家中探望,逢年 过节更是如此。张建新资助闫某到按摩 学校学习,后来还帮他在镇上开了一家按

也是从那一年开始,每年春节前,张 建新带着妻儿回老家看望自己父母时,都 会给村里部分70岁以上的老人送些生活 用品。

2010年,张建新又得知该县陶湾镇某 村小学有两名成绩优异的学生家境贫 寒。其中,一名学生的父亲在一场车祸中 丧失劳动能力,一家人靠低保生活;另一 名学生的父亲身患重疾,生活不能自理, 家里一年的收入还不够医药的开销。热 心的张建新又开始资助这两名学生。

张建新资助的学生远不止这俩人。 在采访中记者得知,张建新每年用于帮助 他人的花销差不多占到年收入的1/3。

"我父母早年要过饭,自己又是从农 村出来的,如今能有个收入稳定的工作不 容易。"张建新表示,尽管个人能力有限, 但做这些事让他感到很快乐。

■人物心声:千警察,无悔! 对家人,

■记者感言:分工不同,职责也有区 别,法警也好,特警也罢,因为他们的存 在,我们得以安居乐业。警察,不仅是一 个神圣的职业,也是一个危险的职业,更 是一个令人肃然起故的职业。